



Rehabilitation Practice and Science

Volume 8
Issue 1 *Taiwan Journal of Physical Medicine
and Rehabilitation (TJPMR)*

Article 13

12-1-1980

亞洲物理治療聯盟籌備會圓滿達成任務

廖炫文

Follow this and additional works at: <https://rps.researchcommons.org/journal>

 Part of the Rehabilitation and Therapy Commons

Recommended Citation

廖, 文炫 (1980) "亞洲物理治療聯盟籌備會圓滿達成任務," *Rehabilitation Practice and Science*: Vol. 8: Iss. 1, Article 13.

DOI: <https://doi.org/10.6315/3005-3846.1583>

Available at: <https://rps.researchcommons.org/journal/vol8/iss1/13>

This Material is brought to you for free and open access by Rehabilitation Practice and Science. It has been accepted for inclusion in Rehabilitation Practice and Science by an authorized editor of Rehabilitation Practice and Science. For more information, please contact twpmrscore@gmail.com.

亞洲物理治療聯盟籌備會圓滿達成任務

中華民國物理治療學會理事長 廖文炫

亞洲物理治療聯盟籌備會，於四月廿七日起，為期三天，假台北圓山聯勤外事俱樂部召開，由中華民國物理治療學會理事長廖文炫先生主持。廖理事長致詞說明召開此次籌備會的目的是希望能在亞洲地區成立一區域性的國際性物理治療組織，而後逐一介紹來自五國（印尼、菲律賓、韓國、日本和泰國）的物理治療專家，並感謝各位代表前來共襄此舉，使我們對未來的組織充滿信心。

接著由行政院衛生署署長王金茂先生致賀詞，他提及物理治療在各個國家中受一些因素的影響，如社會保險制度、訓練人才及計劃、醫療制度或系統、社會的認識與否，而各有其特色。近些年來，社會對物理治療漸漸重視起來，而物理治療本身在發展過程中，已顯示出一些不易突破的困難與問題，因此成立一區域性的國際性物理治療組織實為迫切之事。藉它，各國專家可以互相切磋，作為彼此改進的參考。中華民國衛生署自一九七七年始在政府撥款協助之下，分別在五個省立與市立醫院設立物理治療部門，將來尚計劃推廣物理治療於台灣各地省、市立醫院中。

中華民國復健醫學會理事長陸以仁醫師，也應邀致辭談及物理治療與復健醫學，近年來急速成長，造福不少慢性與殘障病人，更間接促使地方政府為殘障兒童提供特殊教育與殘障青年之職業訓練。還有些公、私立機構也給予殘障者提供不少服務。欲使病人受到更好的治療，作為臨床或研究的物理治療專業人員，更有必要與鄰近諸國交換意見或消息。

第一天議程的主題是亞洲各國物理治療現況介紹。依序由中華民國、印尼、日本、韓國

、菲律賓及泰國代表就物理治療在其國內的起源、該國衛生機構對此之協助和推展，如設立學校、執照考試等、工作現況、學會成果以及現階段遭遇的問題逐一說明並就教於其他國家。大體上看來，亞洲國家的物理治療均因受到二次世界大戰之刺激，戰爭中有大量傷患極需物理治療，因而聯合國世界衛生組織派專業人員分別前往不同國家協助成立有關物理治療的事宜，如物理治療技術、知識的輸入、設立培養專門人員的學校，設有獎學金甄選人員出國進修等。經過二、三十多年的精勵圖治，各國物理治療在其社會上普遍得到重視。如今，尚有一些共同的問題有待解決：如專業人員短缺，接受短期訓練者正方興未艾，故質與量的問題正受考驗中，師資方面仍待加強；其他如物理治療師與醫師之間權責區分不明；及物理治療師私人開業人可行性等。

第二天議程，主題是討論成立聯盟的有關事項。主席為王海生先生，台大復健醫學系主任連倚南先生與振興復健醫學中心督導傑克斯先生擔任大會的顧問。中華民國代表有：廖文炫和韋瑞光（均為理事）等列席。經過三次會議討論，到下午四時許，方達成下列決議：(1)成立的組織將正式定名為「亞洲物理治療聯盟」；(2)聯盟成立大會將於明年（一九八一年）在泰國舉行；(3)聯盟章程完成初步內容。

第三天安排各位代表參觀台大醫院復健部、振興復健醫學中心，榮總復健部之後並前往國立故宮博物院欣賞我國文化精髓。至此，為期三天的籌備會才圓滿結束。相信各國同心協力的耕耘，必定會有預期的豐收！